
4η στάση 

ΠΕΖΑ 

 

Το Χωριό του Ποδαρόδρομου και του Πατητηριού 

Η διαδικτυακή μας ξενάγηση στα Πεζά ήταν γεμάτη εκπλήξεις και ιστορία, 
αποκαλύπτοντας ένα χωριό με πλούσια παράδοση και μοναδική φυσική ομορφιά! 
Εδώ, κάθε γωνιά κρύβει και μια ενδιαφέρουσα ιστορία. 

Προέλευση του ονόματος 

 Το όνομα του χωριού προέρχεται από την εποχή της Τουρκοκρατίας, όταν οι 
κάτοικοι ήταν αναγκασμένοι να κινούνται μόνο πεζοί. Ένας αυστηρός δερβέναγας 
είχε απαγορεύσει τη χρήση αλόγων, κι έτσι όλοι οι κάτοικοι της περιοχής 
αναγκαζόταν να περπατούν. Από εκεί προήλθε και το όνομα "Πεζά", που σημαίνει 
«με τα πόδια». Μια ιστορία που εντυπωσίασε τα παιδιά και μας έκανε να 
εκτιμήσουμε τις δύσκολες συνθήκες της παλιάς εποχής. 

Το πατητήρι: Η περιήγησή μας ξεκίνησε από το παλιό πατητήρι του χωριού, σημείο 
καθοριστικό για την οικονομία και την κοινωνική ζωή του τόπου.

 



 

 Εκεί, οι άνθρωποι παλιά πατούσαν τα σταφύλια με τα πόδια τους, για να βγάλουν 
το μούστο και να φτιάξουν κρασί ή μουσταλευριά. Το πατητήρι ήταν και ένας χώρος 
γλεντιού, όπου οι κάτοικοι του χωριού τραγουδούσαν και γλεντούσαν κατά τη 
διάρκεια του τρύγου, γεμάτοι χαρά και ζωντάνια. Τα παιδιά ενθουσιάστηκαν όταν 
άκουσαν για την παράδοση αυτή και την αξία του τρύγου για την κοινότητα. 

Στην κεντρική πλατεία του χωριού, που αναμορφώθηκε πρόσφατα με τη βοήθεια 
του δήμου, είχαμε την ευκαιρία να δούμε τη νέα παιδική χαρά, όπου τα παιδιά 
παίζουν και απολαμβάνουν το χρόνο τους. Η πλατεία διαθέτει επίσης χώρους 
χαλάρωσης και για τους ενήλικες ενώ παλαιότερα στον ίδιο χώρο υπήρχαν μόνο 
δέντρα και σκουπίδια. Η αναμόρφωση αυτή είναι ένα παράδειγμα του τρόπου που 
ο τόπος εξελίσσεται και αναδεικνύει την αξία της κοινής προσπάθειας. 

 

Συνεχίσαμε επισκεπτόμενοι την εκκλησία του Αγίου Νικολάου, την καθεδρική 
εκκλησία του χωριού, η οποία έχει υποστεί ζημιές από τον σεισμό και χρειάζεται 
επισκευή. Επισκεφθήκαμε επίσης την πετρόχτιστη εκκλησία της Παναγίας, η οποία 
είναι η πολιούχος του χωριού και γιορτάζει στις 21 Νοεμβρίου τα Εισόδια της 
Θεοτόκου. 

 

 



Ευχαριστούμε τη μητέρα μαθήτριας μας  για την όμορφη και διαδικτυακή 
εκπαιδευτική ξενάγηση μας. 


